

积极探索宗教中国化有效途径

本报讯(记者 张猛 张志新 通讯员 常军伟)4月13日下午，市委常委、统战部长赵锡昌在西华县大迟营村党群服务中心主持召开积极探索宗教中国化有效途径座谈会，深入学习习近平总书记关于宗教工作的重要论述和新修订的《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)，着力引导宗教与社会主义社会相适应。

西华县基督教两会负责人、大迟营基督教活动点教员等围绕爱国、爱党、爱教畅谈心得体会，赵锡昌逐一总结点评，对西华县宗教工作给予充分肯定，对宗教界人士引导信教群众感恩、听党话、跟党走所作的贡献表示感谢。

赵锡昌强调，《条例》是统一战线领域的基础主干党内法规，是做好新时代

统一战线工作的基本遵循，各级党委要把学习宣传贯彻《条例》作为一项重要政治任务，运用党的创新理论武装头脑，指导实践、推动工作。统战部门要善于运用法治思维和法治方式开展宗教工作，提高宗教工作法治化水平，教育引导宗教界人士和信教群众自觉维护宪法法律权威。宗教界要始终坚持宗教中国化方向，结合庆祝中国共产党成立100周年，加强“四史”学习教育，对宗教教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释。要支持宗教团体加强自身建设和人才培养，巩固和发展党同宗教界的爱国统一战线，把信教群众紧紧团结在党和政府周围，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。②6

安阳市人大常委会考察我市城市管理立法工作

本报讯(记者 刘昂)4月14日，安阳市人大常委会副主任张保香率考察组莅临我市，就有关城市市容和环境卫生管理立法工作进行学习考察。市人大常委会副主任王伟参加活动。

考察组一行在我市中心城区重点了解各部门责任区、门前三包责任如何划分、大件垃圾和建筑垃圾投放、收集、清运问题如何解决，城中村环境卫生管理体制如何具体实施，临街外置式烟道、凌空排水管道和外置式防护栏(网)如何处理等。

考察组指出，随着城市的建设发展和居民生活质量不断提高，城市市容和

环境卫生管理工作所依据的法规、规章、管理标准等方面日益显示出缺陷和不足。《周口市城市市容和环境卫生管理条例》的颁布实施，理顺了城市管理执法体制，明确了城市管理职责，为城市市容和环境卫生管理提供法律依据，有效破解了部分执法难题，保障了执法工作顺利开展，促进了城管执法工作效率的显著提升。

张保香表示，周口市人大常委会立法工作扎实有效，值得兄弟单位学习借鉴。考察组要结合安阳实际，总结吸收周口的好经验好做法，加快相关立法工作进度，为安阳的城市管理提供法律依据。①5

太康市场监管局：四举措优化营商环境

本报讯(记者 张劲松)今年以来，太康市场监管局坚持立足职能职责，采取四项措施，为全县经济高质量发展营造了良好的市场环境。

强化工作保障。该局及时成立优化营商环境工作领导小组，起草制订《优化营商环境实施方案》《营商环境工作要点任务责任分解》，完善企业开办、企业注销、市场监管等制度文件，确保各项工作落到实处；先后组织召开各种会议，传达上级有关会议精神和工作要求，安排部署优化营商环境重点工作任务；及时公布优化营商环境相关法律法规，发布优化营商环境工作动态，切实加强对优化营商环境工作的宣传；全力开展企业满意度提升工作，通过座谈会等形式，向企业详细介绍优化营商环境工作开展情况。

深化商事制度改革。该局深入开

展企业开办、注销提升行动，进一步降低市场准入门槛；统筹推进“证照分离”“多证合一”改革；完善综合服务窗口，全面实行全程电子化登记和企业开办“一网通办”平台系统，企业开办时间压缩至0.5个工作日内完成；设立企业注销服务专区，实现企业注销“一网”服务，进一步提高市场主体退出效率。

全面提升监管效能。该局深入开展市场监管提升行动，确保日常监管“双随机”全覆盖；积极与其他相关部门有效对接，合理确定随机抽查部门以及随机抽查的事项、发起方式、抽查比例等。

全力服务企业发展。该局组织人员到包联企业开展“质量提升”帮扶活动，引导企业积极导入卓越绩效模式等先进的质量管理方法，推动企业质量管理水平提升。③2

优化营商环境 促进经济高质量发展

周口银保监分局开展防范和处置非法集资百日宣传

本报讯(记者 徐如景 通讯员 阎杰)近日，周口银保监分局积极引导辖内银行保险机构采取多种形式开展防范和处置非法集资百日宣传活动，提升社会公众金融素养，增强风险防范意识。

该局印发《2021年防范和处置非法集资百日宣传活动方案》，将活动分为常规宣传、集中宣传、宣传总结三个阶段，针对不同阶段明确宣传重点，通过开展培训宣传、社区网点宣传、外出宣传、媒体网络宣传等多种方式，增强宣传实效，提升全民抵制非法集资的自觉性，为全市防范和处置非法集资工作的顺利开展营造良好舆论氛围。

同时，要求辖内银行保险机构成立督导组，通过暗访的方式进行督查，确保宣传不走过场。

该局督促各银行保险机构积极主动将防范非法集资宣传与自身业务相结合，利用机构点多面广的优势，创新宣传方式，引导金融服务宣传下沉，走进基层、走近群众，通过现场提供金融知识咨询等方式，面对面向社区、村镇居民宣读金融知识和防范非法集资的办法，普及科学理财金融知识。加强从业人员警示教育，强化行为管控，杜绝员工参与、组织非法集资。将宣传教育与涉非风险排查、资金监测预警等有机结合，构筑防范非法集资“防火墙”。①9



目前，周口大道两侧需移栽的苗木已移栽，机非隔离带内银杏树已栽植完毕。周口大道是我市重要的形象入城道路，道路绿化项目在原有绿化基础上进行了提升改造，打造简洁大气景观。记者 王映 摄



郸城：确保党史学习教育取得扎实成效

本报讯(记者 徐松 通讯员 李锦辉)党史学习教育开展以来，郸城县深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻落实省委、市委工作要求，广泛动员、精心组织、周密部署，着力推进党史学习教育扎实有效开展，全县党史学习教育迅速升温。

领导重视，高位推动。该县将党史学习教育作为一项重大政治任务，成立了由市人大常委会副主任、县委书记罗

文阁担任领导小组组长的县委党史学习教育领导小组，领导小组下设办公室，从全县各单位选派40余名精干力量，成立5个办公室工作组、6个巡回指导组，于3月15日召开全县党史学习教育动员部署大会，为学习教育扎实开展提供了强有力的组织保障。

迅速行动，开局良好。县处级领导干部率先垂范，带头参加学习、接受教育，深入乡村、社区一线靠前指挥，带头为群众办实事，以“关键少数”示范带动

“绝大多数”，全县上下迅速掀起党史学习热潮。

注重创新，成效初显。该县精心打造学习阵地，把“党员政治生活馆”打造成党员干部党史学习重要平台，开展万名党员学党史活动，22个乡镇(街道)和高新区、76个县直单位、企业组织和社会团体，1万多名党员干部接受了深刻的“学党史、悟思想、办实事、开新局”精神洗礼。同时，运用多种形式，积极开展“践行雷锋精神”走访慰问

老党员”“观看红色电影”等主题党日活动，推动党员干部学思用贯通、知信行合一，不断推进党史学习教育向纵深发展。

罗文阁表示，为确保党史学习教育取得实效，该县将持续深入挖掘整理红色资源，系统推出党史题材文艺作品和文化活动，开展“请进来、走出去、下基层”活动，确保全县党史学习教育取得实效，以优异成绩庆祝建党100周年。②6

追寻伟人足迹 感悟伟人思想

本报讯(记者 杜林波 通讯员 王中华 常莲)4月13日，周口市委党校纪检监察干部理论进修班全体学员来到革命老区福建省上杭县，追寻伟人足迹，感悟伟人思想，强化党性修养，掌握工作方法，增强履职本领。

在上杭县城，学员们来到毛泽

东《采桑子·重阳》创作地临江楼，感受一代伟人宽广的胸襟和革命乐观主义精神。学员们来到素有“模范之乡”“将军之乡”美誉的才溪镇，在毛泽东才溪乡调查纪念馆，对“没有调查，就没有发言权”这一理论形成的过程、重大意义、深远影响及时代价

值进行现场体悟。随后，学员们参观了毛泽东才溪乡调查旧址群，亲身体会当时毛泽东三次到才溪乡进行深入细致调查的过程，以及对中国革命道路的艰难探索，领悟伟人深入群众调查研究、求真务实的精神。

参观结束后，学员们感到收获满满，纷纷表示：“在建党100周年之际，开展党史学习教育，重温党的历史，深刻领会毛泽东‘深入基层、联系群众，求真务实、清正廉洁，一心为民、致力发展’的思想和作风，又一次让我们受到了心灵的洗礼。”②2

我市开展爱国卫生月宣传活动

本报讯(记者 宋馨)今年4月是第33个全国爱国卫生月，宣传主题为“文明健康、绿色环保”。4月14日上午，由市卫健委、市爱卫办组织市爱国卫生运动委员会成员单位开展的爱国卫生月宣传活动在五一文化广场举行。中心城区40多家医疗机构参

加活动。

在活动现场，市民络绎不绝，各医疗机构为市民免费测量血压、血糖，开展健康诊疗服务，耐心接待每一位市民，详细询问健康情况，查看相关检查报告，宣传健康知识。

“这种活动很好，有大型义诊，还有

垃圾分类、环境保护等方面知识宣传，老百姓很受益。”市民邓晓峰说。

据悉，此次活动现场摆放“文明健康”主题展板200余块，发放各类健康教育资料2万余份，接受健康咨询、义诊市民达2200多人次。

据市卫健委规划信息科科长张



草莓红日子甜

4月14日，在商城县城关乡草莓种植大棚内，红彤彤的草莓吸引大量游客前来采摘。商城县城关乡农民结合所处地域优势，大力发展种植草莓等经济作物，吸引不少游客来此游玩、采摘，拓宽了农民的增收致富路。

记者 孙安平 摄

关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市第一批群众举报件查办情况公示

一、周口市沈丘县 编号：D2HA202104080057

(一)案件基本情况

老城镇西关村，周口森源皮革厂，村书记孙振伟开的，法人代表钱建国，加工过后的废油直接排入泉河，污染河水，皮渣埋入皮革厂西院，污染环境。

(二)调查核实情况

经查，群众举报的周口森源皮革厂，注册名称为周口市森源皮业有限公司，位于沈丘县老城镇西关开发区，法人代表：钱建国。该公司占地面积120亩，投资1.2亿元，生产规模为年产90万张蓝湿皮，建设有日处理2500吨的污水处理设施1套，处理工艺：初沉池→预曝调节池→一沉池→水解酸化池→A/O→二沉池→氧化池→终沉池→外排。2015年安装水质在线监测设备并与上级环保部门联网，水解酸化池产生的废气经等离子除臭设施处理后通过15米排气筒排放。2016年12月30日，经周口市清理整改环保违法违规建设项目领导小组办公室审批备案(周清改备[2016]23号)。2017年12月19日，取得周口市环境保护局排污许可证(编号:914116247602053401001P)，2021年1月11日，换发周口市生态环境局排污许可证(编号:914116247602053401001P)。

(三)查处整改情况

经调查，举报问题不属实。

(1)群众举报“加工后的废油直接排入泉河，污染河水”问题。经调查，该公司生产工艺为：原料皮→浸水→浸灰脱毛→去肉→片皮→水洗→浸酸→铬鞣→蓝湿皮。在生产过程中不产生废油，不存在排入泉河污染河水的情况。原料皮脱毛、去肉、片皮工艺产生的肉(油)渣已与第三方公司签订了处置合同，记录有日常处置清单。

(2)群众举报“皮渣埋入皮革厂西院，污染环境”。经调查，群众举报问题属重复举报。沈丘县生态环境分局已于2020年10月份对上述问题依法依规处理完毕，结案后未发现有同一违法行为。具体情况为：2020年8月8日，沈丘县生态环境分局接到群众举报“周口市森源皮业有限公司在厂区西南侧掩埋固体废物”的信访件后，立即对该公司进行调查。经查，群众举报情况属实。沈丘县生态环境分局已责令该公司立即改正违法行为，并处罚款人民币壹拾万元整。目前，该公司已按照要求将掩埋的一般固体废物全部挖出，交第三方公司妥善处置。此次接到中央第五生态环境保护督察组交办问题后，沈丘县生态环境分局执法人员再次对举报“皮渣埋入皮革厂西院，污染环境”问题进行核查，未发现上述

举报情况。同时，委托第三方检测公司对该公司排入泉河水质、原掩埋固体废物西院地下水水质进行检测，检测结果显示水质正常。

(四)下一步工作措施

严格按照“三管三必须”原则，进一步强化生态环境网格化监管，发现环境违法行为坚决依法严肃查处。

二、周口市城乡一体化示范区管委会 编号:D2HA202104080026

(一)案件基本情况

周口市川汇区文昌大道与嵩山路交叉口东南角，书香门第小区西门口两边，巴蜀香辣蟹、劲爽面馆、沙县小吃等多家饭店油烟直排，污染环境。书香门第小区西五号楼和七号楼中间化粪池为临时门面房餐厨废水的收集池。因旋转小火锅、奇味砂锅、红久久大盘鸡3家餐饮单位未安装油水分离器，餐厨废水直排，造成沉淀池堵塞溢出。

(三)查处整改情况

针对上述问题，城乡一体化示范区于4月10日对13家餐饮单位下达了立即整改通知书，督促其对烟道设置不规范问题进行整改，对收集池进行全面清淤，安装油水分离器。目前，已全部整改到位。

(四)下一步工作措施

举一反三，对辖区内外所有餐饮单位开展油烟专项排查治理。同时，强化日常监管，严格落实抽查、巡查和检测制度，确保餐饮油烟治理常态规范。